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Программное содержание: 
1. Учить детей выделять высоту предметов и устанавливать соотношения между тремя предметами по высоте. Расставлять предметы в ряд в порядке убывания и возрастания высоты. 

2. Обозначать соотношения по высоте словами: самый высокий (низкий), выше, ниже и употреблять слово высота. 
3. Упражнять в отсчете предметов по образцу. 

4. Продолжать закреплять навыки счета и отсчета предметов. 

Материал: демонстрационный – 3 пирамидки разной высоты, 3 бруска убывающего размера по высоте, матрешка. 

Раздаточный – карточки с двумя свободными полосками, высокие и низкие елочки. 
Предшествующая работа: сравнение предметов по длине и ширине. 

Подготовка воспитателя: изучение дополнительной литературы .
Ход НОД:  

1. Вводная часть. 

- «Ребята, в магазин пришла матрешка. Она хотела купить пирамидки для своих друзей, соответствующей высоты, но затрудняется, давайте мы ей поможем». 

 На левом и правом краю стола стоят по одной пирамидке (разница в высоте пирамидок 6 см). 

2. Основная часть.  

- Какая пирамидка выше? Какая ниже? Как это узнать? 

Вызванный ребенок приставляет пирамидки друг у другу. 

- Вот какой высоты эта пирамидка! Большая. (Воспитатель проводит рукой от основания до вершины пирамидки и, разведя обе руки в вертикальном направлении показывает, какой она высоты). 

То же самое проделывается со второй пирамидкой. Показ какой высоты вторая пирамидка. 

 - Что я показала? 

- Какая пирамидка выше и какая ниже. 

Показ детьми, какой высоты каждая из пирамидок. Воспитатель ставит на стол пирамидку промежеточного размера (+- 3 см) . Показ ребенком высоты этой пирамидки.  

- Какая эта пирамидка?  

-Она оказалась ниже первой пирамидки, но выше третьей.  

Расставление всех пирамидок по порядку, начиная с самой высокой.

- Какого размера все эти 3 пирамидки?  
- Самая высокая, ниже и самая низкая. (Называние размера пирамидок по порядку, хоровые и индивидуальные ответы детей).  
- Теперь матрешка может купить пирамидки необходимого размера своим друзьям. 
- Ребята, посмотрите на столе лежат 3 бруска. Маша, расставь их в ряд слева направо по порядку, начиная с самого низкого.  

- Ваня, а ты расставь их тоже слева направо, но в обратной последовательности. 

- Ребята, расскажите сколько брусков и в каком порядке вы их расставили? 

- 3 бруска, сперва самую высокую, ниже и самую низкую, потом самую низкую, выше и самую высокую. 

- Обратите внимание на то, какие хорошие получились лесенки. По лесенкам поднимается и спускается матрешка. (Называние размера каждого бруска, на который она встает, хоровые ответы детей).  
Физминутка «Буратино».  

Цель: Развить двигательную активность детей. 

Буратино потянулся  

Раз нагнулся, два нагнулся 

Руки в стороны развел 

Ключик видно не нашел 

Чтобы ключик нам достать 

Надо на носочки встать. 

 Работа с  раздаточным материалом:  

- Ребята, у вас на столе разложены карточки и елочки. Сосчитайте, сколько кружков на моей карточке, и поставьте столько же высоких елочек на верхнюю полоску карточки 
( Карточка с 4 кружками). 

- А теперь поставьте на нижнюю полоску столько низких елочек, сколько кружков на этой карточке (Карточка с 5 кружками). 
- Сравните высокие и низкие елочки, по их количеству. (Дети выполняют задания). 

3. Заключительная часть. 

Игровое упражнение «Приготовим куклам одежду для прогулки». 

Вызванные дети должны сосчитать кукол и принести столько шапок, пальто и шарфиков, чтобы хватило всем. 

- Мы одели кукол на прогулку и мы пойдем гулять.

